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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

ALTALANOS UTMUTATO

1. A dolgozatok javitasakor a Javitasi-értékelési utmutatotol eltérni nem lehet.

2. A hibas megoldasokat minden feladatsorban (flizetben) jol lathatéan, a vizsgazo altal
hasznalt tintatol jol megkiilonboztethetd, eltérd szini tollal meg kell jeldlni.

3. Minden j6 megoldas egy pontot ér, a rossz megoldas 0 pont.

4. Fél pont és tobbletpont nem adhato.

5. Minden egyértelmt jelolést el kell fogadni (példaul aldhtzés helyett karikdzast).

6. Ha atanul6 javitja a megoldésat és a javitas egyértelmii, akkor elfogadhat6 a j6 megoldas.

7. A feladatok értékelésére a sziirke mez6 szolgél. Ebben jelolje a helytelen megoldast min-
dig nulldval, a helyeset pedig egyessel!

Példa:

11. 0 < helytelen

12. 1 < helyes

8. A vizsgdn Osszesen 150 pont szerezhetd. Az egyes vizsgarészek aranyat a vizsgaleiras
szabalyozza, ennek alapjan meghatarozott az egyes vizsgarészekben a vizsgapontok

szama.
Vizsgarész Vizsgapont
Olvasott szoveg értése 30
Nyelvhelyesség 30
Hallott szoveg értése 30
[raskészség 30
Szdbeli 30
Osszesen: 150

Az egyes vizsgarészekben a kérdések szama nem egyezik meg a vizsgapontok szdmaval, ezért
atszamitasra van sziikség. A vizsgapontok kiszamitasahoz hasznélja a Javitasi-értékelési ut-
mutatoban talalhatd atszamitasi tablazatokat! Az frdskészség vizsgarészben nincs sziikség
atszamitasi tdblazatra, de az els6 feladat pontszamat felezni kell.

A fiizetek végén talalhatd Gsszesitd tdblazatba be kell irnia a tanulé 6sszes megszerzett pont-
szamat, valamint az atszamitési tablazat segitségével meghatarozott vizsgapontokat is (atsza-
mitott vizsgapont).
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OLVASOTT SZOVEG ERTESE

A hibas megoldasokat jol lathatéan, a vizsgazd altal hasznalt tintatol jol megkiilonboztethetd,
eltérd szinti tollal meg kell jelolni.
1.

0. 1. 2. 3. 4. 5.

G C A B E D

Kimarad: F

2.

A cél az eredeti szOveg rekonstrudldsa, mégsem az egyes szovegrészeknek a szdvegben
elfoglalt helyét, hanem a szdvegrészek kozotti kapcsolatok megtalalasat pontozzuk. J6 meg-
oldasként tehat csak az fogadhato el, ha a vizsgdzo a szovegrészt az elétte allo vagy az 6t ko-
vetd szovegrészhez helyesen rendelte hozza, fliggetleniil attol, hogy melyik helyre irta be
a betlit. Ha a vizsgazd az utolso betlit a helyére irja, akkor azért mindenképpen jar pont.
Ennek megfelelden a kovetkezd kapcsolodasokért lehet pontot adni:

Teljesen helyes megoldas:

G-A 1 pont
A-B 1 pont 0. 6. 7. 8. 9. 10. | 11.
B-E 1 pont G A B E C F
E-C 1 pont
C-F 1 pont
F—-D, D avégén 1 pont

3.

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatdk azok a val-
tozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban eléforduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a vélasz érthetd.

0. am 1. November

12.-13. wenn der alte Ausweis abgelaufen ist / wenn man das erste Mal einen
Personalausweis bekommt

14.-15. ein Chip (speichert zusitzlich die Angaben) / zwei Fingerabdriicke (konnen freiwillig
hinterlegt werden)

16.  wenn man (auf dem Foto) nicht lachelt

17.  zu (virtuellen) Behordengéngen

18.  ein (spezielles) Kartenlesegerit

19.  welche Informationen vom Ausweis vermittelt werden
4

0. sein Geschdift zu eroffnen

20. der Bruder (von Farina) / Johann Maria Farina

21. einem (italienischen) Friithlingsmorgen / Bergnarzissen / Orangenbliiten / wie ein ...
22. zur Zahnpflege / als Schutz vor (ansteckenden) Krankheiten

23. gestempelt / unterschrieben

24. franzosischen Offizieren

25. Parfumfirmen in K6ln

26. (das Kolnisch Wasser) 4711

27.unverandert / nach dem geheimen Rezept
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Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 27 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont Vizsgapont Feladatpont Vizsgapont
27 30 13 14
26 29 12 13
25 28 11 12
24 27 10 11
23 26 9 10
22 24 8 9
21 23 7 8
20 22 6 7
19 21 5 6
18 20 4 4
17 19 3 3
16 18 2 2
15 17 1 1
14 16 0 0
Forrasok

1. www.gls-sprachenzentrum.de/3231 sprachferien englisch.98.html

2. www.steinzeitreise.de/braut2.php

3. www.geo.de/GEOlino/technik/65880.html

4. www.wasistwas.de/technik/die-themen/artikel/link//32eaa6520d/article/echt-

koelnisch-wasser-feiert-300-geburtstag.html
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NYELVHELYESSEG

A hibas megoldasokat jol lathatéan, a vizsgazd altal hasznalt tintatol jol megkiilonboztethetd,
eltérd szinti tollal meg kell jelolni.

A helyesirasi hibaval leirt szavak nem fogadhatok el. A régi helyesirassal irt alakok nem
fogadhatok el.

Minden feladatban csak egy megoldas értékelhetd. Variaciok megadasakor nem jar pont, még
akkor sem, ha koztiik van a j6 megoldas.

1. 2.

0. C)wurde

1. D) einfacher 0. | 9. 110.] 11. ] 12. ] 13. | 14.

2. C)im Jahr C | G| E]|]A|H]|F|D

3. B) raffiniertere

4. A) gepflegt Kimarad: B

5. B) beim

6. B) damals

7. C) machten

8. B) denen

3. 4.

0. Lande 0. auf
15. Schritt 25. wegen
16. Traum 26. von
17. entscheidende 27. auf
18. finanziell 28. iliber
19. Griinen 29. mit
20. stidlich 30. in
21. Jahren 31.von
22. Verbindungen 32. auf
23. tédglichen 33. vor
24. wollen/ wollten

5.

A megoldasba csak 2 v'-t lehet beirni. Amennyiben a vizsgazo ennél tobbet jeldl be, minden

folosleges v'-ért le kell vonni egy pontot. Tehat a kovetkezOk szerint jarjon el:

« Szamolja meg, hogy hany v szerepel a vizsgaz6é megoldasaban. Ha 2-nél tobbet irt be, akkor
a,,-1” négyzetbe irja be a kiilonbozetet.

* Ellendrizze, hogy az itemek megoldéasa helyes-e.

* A feladat pontszdmat ugy kell kiszdmolni, hogy a j6 itemek szdmabol levonja a ,,-1”

négyzetben szerepld szamot. A feladat pontszama nem lehet negativ szam.

01. zu
02.v

34, das
35.v

36. sich
37. einem
38.V

39. darin
40. fiir

irasbeli vizsga 1319 5/21 2014. oktober 20.



Német nyelv — emelt szint

Javitasi-értékelési utmutatod

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 40 pont). A kdvetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont Vizsgapont
40 30
39 29
38 29
37 28
36 27
35 26
34 26
33 25
32 24
31 23
30 23
29 22
28 21
27 20
26 20
25 19
24 18
23 17
22 17
21 16

Forrasok

—_—

Feladatpont Vizsgapont
20 15
19 14
18 14
17 13
16 12
15 11
14 11
13 10
12 9
11 8
10 8
9 7
8 6
7 5
6 5
5 4
4 3
3 2
2 2

1 1
0 0

2. www.sowieso.de/portal/d-land/event-agentur-betruegt-abiturienten

3. www.stern.de/wirtschaft/immobilien/leben-auf-dem-land-mein-haus-meine-scholle-mein-
igel-1811619.html

4. www.kiraka.de

e

Neue Post Nr. 32. 1.8.2012 S. 42

http://epaper.donau.de/edition-mbz/data/20120825/pages/TGES.JUN11.S.5000407.pdf
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HALLOTT SZOVEG ERTESE

A hibas megoldasokat jol lathatoan, a vizsgazé altal hasznalt tintatol jol megkiilonboztethetd,
eltérd szinti tollal meg kell jelolni.

1.
Di‘;fgh_ Italien Japan Alii:rii-ka Marokko

Hier finden junge Akademiker X (1)
nur schwer eine Arbeit.
Hier ist die Miete sehr hoch. X (2) X (3) X (6)
Hier konnen nur Studenten friither X (7)
wegziehen.
Hier ziehen die Ménner aus X (5)

Familienliebe nicht weg.
Hier ziehen die Ménner spdter aus | X (0)
als die Frauen.
Hier ziehen junge Leute erst nach X (4) X (8)
der Heirat weg.

Megoldasként csak 8 X-et lehet beirni. Amennyiben a vizsgdzo ennél tébbet jeldl be, minden

folosleges X-ért le kell vonni egy pontot. Tehat a kdvetkezok szerint kell eljarni:

e Szamolja meg, hogy Osszesen hany X-et irt be a vizsgdzo! Ha 8-nal tobbet irt be, akkor
a,,—1” négyzetbe irja be a kiilonbozetet!

e Ellendrizze, hogy a megfeleld itemek megoldasa helyes-e!

o A végso pontszamot ugy kapja meg, hogy a jo itemek szamabol levonja a ,,—1” négyzetben
szerepld szamot. A feladat pontszdma nem lehet negativ szam.

Figyelem! Amennyiben a vizsgdz6 mindegyik négyzetbe X-et tett, akkor a feladat nem kertil

javitasra, pontszama 0 pont lesz.

2.

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatdk azok a val-
tozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban eléforduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a vélasz értheto.

0. wetterfiihlig
9. Kopfschmerzen / Reizbarkeit / Selbstmord
10. ein (Warn)signal des Korpers
11. Ausgleich
12. Leute mit viel Stress
13. Druckschwankungen / Temperaturschwankungen
14. die (eigene) Korpertemperatur
15. an die frische Luft gehen / sich dem Wetter aussetzen
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3.
Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a val-
tozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban eléforduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a vélasz értheto.

0. rund 10 mal 14 Zentimeter

16. Sie wurde fiir (ziemlich) anst6Big bzw. schamlos bzw. indiskret gehalten. / Weil sie ohne
Umschlag verschickt wurde. / Wegen mangelnder Vertraulichkeit.

17. Aus wirtschaftlichem Grund. / Wegen einer Marktliicke. / Sie haben die Idee nicht
indiskret gefunden.

18. 20 Worte
19. Weil die Karte wie eine Briefmarke kostete. / Die Karte an sich war gratis.

20. és 21. Man brauchte keine umstdndliche Anrede. / Man brauchte keine (ellen)lange
Grullformel. (A sorrend mindegy.)

22. és 23. Sie wurde bunt illustriert. bzw. Sie wurde zur Ansichtskarte. bzw. Sie wurde farbig.
/ Sie hatte weniger Platz zum Schreiben. (A sorrend mindegy.)

24, die (Kurznachricht per) SMS (mit Foto).

-

SZOVEGEK
Weg von zu Hause

Nesthocker. So nennt man Leute, die es einfach nicht schaffen, von zu Hause auszuziehen.
Dieses Phinomen betrifft bei uns in Deutschland vor allem die Méanner. Die ziehen im
Schnitt ndmlich zwei Jahre spiter aus, als die Méadels und sind dann schon Mitte zwanzig. Das
hat eine Studie vom Statistischen Bundesamt in Wiesbaden herausgefunden. In anderen
Léandern bleiben die Jungs aber noch viel linger zu Hause. Wir von Das Ding haben auf der
ganzen Welt Reporter und Philip vom ,das Ding der Woche-Team™ haben dariiber
gesprochen, wie es in den verschiedenen Landern mit den Nesthockern so aussieht.

Italien. Hier kommen die Jungs eigentlich gar nicht raus aus dem Hotel Mama. Stefan Trindle
aus Rom erklart, warum. ,,Das Studium geht hier zum Teil ldnger und anschlieend ist es sehr
schwierig einen Job zu finden, und Wohnungen sind sehr, sehr teuer. Und wenn er keine
eigene Wohnung finanzieren kann, weil er beispielsweise keinen Job hat, bleibt ihm
eigentlich keine andere Mdoglichkeit.” Deshalb ist es auch keine Ausnahme, dass Ménner mit
35 immer noch dort wohnen.

Japan. Rund die Hilfte der Jugendlichen in Japan studiert und macht mit etwa 22 Jahren den
Uniabschluss. Zu diesem Zeitpunkt leben aber 80 Prozent von ihnen noch zu Hause. Mieten
sind in Japan ndmlich extrem teuer. Die Japaner sparen ihr Geld lieber, Peter Kujart aus Tokio
weil}, wofiir. ,,Sie gehen mit ithrem Freund oder ihrer Freundin in ein Love-Hotel. Diese
Einrichtungen, die in ganz Japan zu finden sind, bieten ihre Zimmer fiir einige Stunden, den
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ganzen Tag oder die ganze Nacht an. Dann trennt man sich wieder und schlédgt allein den Weg
zu den Eltern ein®. Spatestens wenn geheiratet wird, geht’s aber weg von zu Hause. Das ist in
Japan im Schnitt mit Ende zwanzig.

Siid-Amerika. Auch hier bleiben die Leute sehr lange bei den Eltern. Das lidge aber nicht
unbedingt am Geld, sagt Gottfried Stein. Die Siidamerikaner haben einfach Bock auf ihre
Familie. ,,Manchmal leben 6, 8 Personen in einem Raum, bei den Bessergestellten natiirlich
weniger, aber grundsitzlich lassen Latinos eine korperliche Enge und Néhe zu, die in
Deutschland klaustrophobe Reaktionen auslosen wiirde®. Wir wiirden also total kirre bei
diesem Gewusel. Die Ménner sind in Siid-Amerika iibrigens auch besonders bequem, die
Hausarbeit wird komplett von den Frauen gestemmt.

Marokko. Nach der Lehre oder Abi ausziehen, das gilt fiir die meisten Marokkaner nicht. Sie
miissen zu Hause bleiben, besonders Frauen auch bis zur Hochzeit. Hauptproblem ist einfach
das Geld. XY aus Rabat. ,,In Marokko liegt das Durchschnittsgehalt bei rund 300 Euro pro
Monat. Das reicht oft gerade mal fiir die eigene Miete.* Die einzigen, die im Schnitt frither als
Ende 20 ausziehen, sind Studenten. Sie miissen fiir ihr Studium oft den Wohnort wechseln
und wohnen dann im Wohnheim oder in WGs. Frauen und Ménner sind dort natiirlich strikt
getrennt.

Wetterfiihligkeit

Hallo und herzlich willkommen bei ,,Das beste Podcast”. Mein Name ist Steffi Koch.

Jeder von uns hat ja schon mal iiber das Wetter geklagt: Mal ist es zu heil}, mal zu kalt, mal zu
viel Regen und mal zu trocken. Viele jammern aber nicht nur iiber das Wetter, sie leiden auch
richtig darunter. Schwingt das Wetter um, geht es ihnen schlecht. Wetterflihligkeit ist in
Deutschland weit verbreitet. Die neue Ausgabe ,,Daheim in Deutschland hat sich jetzt mit
diesem Thema mal ndher auseinandergesetzt, und Saskia Renner hat sich schlau gemacht:
Was ist gemeint, wenn Sie das [GERAUSCH] gemeinsam mit diesem [GERAUSCH] héren?
Richtig! Fonwetter. Und dem wird ja so einiges zugeschrieben: z.B. dass es Kopfschmerzen
oder Reizbarkeit verursacht. Manche meinen sogar, das Fonwetter sei Mitschuld an héheren
Selbstmordraten. Ob das stimmt, bleibt fraglich. Fakt ist aber, dass in Deutschland viele mit
Wetterfiihligkeit zu kdmpfen haben. Fast jeder zweite bezeichnet sich als wetterfiihlig. Und
das ist weder Einbildung noch eine Krankheit, sondern ein Warnsignal des Korpers. Der
Organismus ist zu schwach, um die Wetterumschwiinge einfach auszugleichen. Bianka
Wincze von der Redaktion ,,Daheim in Deutschland*:

Das Wetter hat auf jeden Fall eine Wirkung auf die Menschen. Es kommt immer darauf an,
wie sich jeder auf das Wetter einstellen kann. Vor allem Leute mit viel Stress, hohem
Blutdruck, Rheumakranke oder auch frisch Operierte leiden meist unter dem Wetter.

Ein Ausldser fiir Wetterfiihligkeit sind vermutlich Druckschwankungen in der Atmosphére.
Aber auch wenn das Thermometer in kurzer Zeit stark steigt oder fallt:

Der Kérper versucht bei den starken Temperaturschwankungen, die draufsen herrschen, die
eigene Korpertemperatur konstant zu halten. Das wirkt sich auf unseren Blutdruck aus, und
kann unter Umstdnden den ganzen Organismus durcheinander bringen.

Aber gegen die eigene Wetterfiihligkeit kann man etwas machen:

Die Empfindlichkeit gegeniiber dem Wetter kann man sich ganz einfach wegtrainieren, in dem
er sich dem Wetter aussetzt. Das heif3t nicht in der Stube sitzen bleiben, sondern einfach raus
an die frische Luft und das nicht nur, wenn die Sonne scheint.

Ab jetzt heiflt es also: Ab nach drauflen! Mit guter Regenjacke, warmen Socken und festen
Schuhen. Stért auch so [GERAUSCH] ein Wetter nicht.

irasbeli vizsga 1319 9/21 2014. oktober 20.



Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

Ja, und wenn man bei jedem Wetter raus an die frische Luft geht, dann macht man nicht nur
‘was gegen die eigene Wetterfiihligkeit, sondern gleich auch noch was fiir die eigene Fitness.
Da lohnt es sich doch dann gleich doppelt.

Weitere Infos rund um das Thema ,,Wetterfiihligkeit gibt’s in der aktuellen Zeitschrift
,,Daheim in Deutschland® oder im Internet auf www.daheimindeutschland.de. Tschiiss und bis
zum ndchsten Mal sagt Thre Steffi Koch.

Geschichte der Postkarte

,»S1e haben Post!“: Lebenszeichen, Liebesschwiire und lustige Griile aus Lanzarote — und das
alles auf rund 10 mal 14 Zentimetern. Anldsse fiir kurze Mitteilungen gibt es schlieBlich
genug. Und weil so eine Postkarte prinzipiell jeder lesen kann, schreiben besonders gewitzte
Schlaumeier gleich noch ,,Schone Griile an den Brieftrager!” mit dazu. Denn der liest ja
sowieso mit, oder?

Die mangelnde Vertraulichkeit war iibrigens der Grund, warum die Postkarte es am Anfang
ziemlich schwer hatte: Die PreuBlische Postverwaltung fand die Idee, offene Karten ohne
Umschlag zu verschicken, zunichst ndmlich ziemlich ansto8ig: Ein privates Schriftstiick ohne
schiitzendes Kuvert galt als schamlos. In Osterreich hingegen sah man es in punkto
Indiskretion offenbar nicht ganz so eng. Auf Anraten von Nationalokonom Emanuel
Herrmann wurde die neue Sendungsart 1869 eingefiihrt: eine Premiere. Als knallharter
Wirtschaftswissenschaftler hatte der Professor statt sittlicher Bedenken einfach den
Gesichtspunkt ,,Marktliicke* in den Vordergrund gestellt. Fiir die sogenannte
,Korrespondenz-Karte* galt dann auch: reduziertes Porto bei einer Obergrenze von 20
Worten. Und weil die Karte mit dem eingedruckten Postwertzeichen dem Preis der
Briefmarke entspricht, die Karte an sich also gratis ist, ist das Schndppchen perfekt. Eine Seite
fiir die Adresse, die andere Seite filir die private Mitteilung — die zunéchst bildlose Postkarte
tritt von Wien aus ihren Siegeszug um die Welt an. Und die transnationale Freude an der
ebenso preiswerten wie unkomplizierten Kurzmitteilung ohne umstédndliche Anrede und
ellenlange GruBformel macht aus Emanuel Herrmann einen bekannten Mann. Seinen
Grabstein wird der ehrenvolle Zusatz zieren: ,,Erfinder der Postkarte®. Geboren wurde der
Visiondr in Sachen Postgeheimnis am 24. Juni 1839.

Bunt illustriert, mutiert die Postkarte mit der Jahrhundertwende zur Ansichtskarte. Die farbige
Laufbahn hat freilich zur Folge, dass der Platz zum Schreiben immer kleiner wird. Vorne die
Adresse, hinten das Bild — der Gru3 von unterwegs muss also wirklich knapp ausfallen. Heute
ist auf den meisten Postkarten je ein separates Anschrift- und Schreibefeld ausgewiesen.

Nach einem rekordverdiachtigen Hohenflug geht es mit dem vielseitigen Schriftstiick nach der
Jahrtausendwende dann postwendend bergab: Die gute alte Postkarte ist abgestempelt. Selbst
sonnensatte Urlauber greifen inzwischen immer seltener zum Kugelschreiber und immer
héufiger zum Handy: Der Standardbericht {iber Wasser, Wetter und Windverhiltnisse kommt
als Kurznachricht per SMS — samt aussagekréftigem Schnappschuss. Wer heutzutage noch
Papier beschreibt, gilt schnell als abgeschrieben.
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Javitasi-értékelési utmutatod

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitas végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a fel-
adatpont (legfeljebb 24 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatarozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont Vizsgapont
24 30
23 29
22 28
21 26
20 25
19 24
18 23
17 21
16 20
15 19
14 18
13 16
Forrasok

1. www.dasding.de/podcast/wegvonzuhause/2009
2. www.dasbestepodcast.de/?p=324

3. www.br-online.de/bayern2/kalenderblatt/kultur-einfach-abseits-postkarte-

ID1276250355638.xml

Feladatpont Vizsgapont
12 15
11 14
10 13
9 11
8 10
7 9
6 8
5 6
4 5
3 4
2 3
1 1
0 0
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IRASKESZSEG

Az irasfeladatok értékelése kdzpontilag kidolgozott analitikus skéalék segitségével torténik. Ez
az értékelési eljards meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes szempontok-
hoz tartozé szintleirdsokon alapul. Minden irasbeli munkat ezen szempontok segitségével kell
értékelni oly modon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempontnal ujra kell ol-
vasni.

Ezen értékelési eljaras tovabbi sajatossaga, hogy a szintleirdsok a nyelvi teljesitményt
értékeld szempontokndl nem tartalmaznak hibaszdmokra vonatkozd utaldsokat, valamint nem
osztalyozzak elére az egyes hibatipusokat a hibak sulyossidga alapjan. Ennek oka az, hogy
az egyes nyelvi hibdk stlyossagat (értelemzavar6 vagy nem értelemzavaré hiba) csak az adott
szovegkornyezet figyelembevételével lehet megallapitani.

A javitas alapelvei

1. A dolgozatot akkor is értékelni kell, ha a vizsgazo eltér a megadott szoveghossztol.
2. Fél pontok és jutalompontok nem adhatok.

3. A dolgozatban a hibakat mind a szovegben, mind a margon jeldlni kell. A Javitasi-
értékelési utmutatoban megadott javitasi jelrendszer hasznalata kotelezo.

4. Az ismétlddo nyelvhelyességi hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni.

Az Uj helyesiras teljes koril bevezetésével a régi helyesirassal irt alakok nem fogadhatok
el.

6. Figyelem! A ,nullazasi szabaly” a két feladatban kiilonb6zd! Amennyiben az els¢ feladat-
ban a Formai jegyek és hangnem szempont kivételével barmelyik szempont alapjan a dol-
gozat 0 pontos, akkor a tobbi értékelési szempont alapjan is 0 pontot kell ra adni. A maso-
dik feladatban barmelyik szempont alapjan O pontos a dolgozat, akkor a tobbi értékelési
szempont alapjan is 0 pontot kell rd adni. A két feladat értékelése egymastol fliggetlen.
Tehat ha a dolgozatot a fenti szabaly miatt lenulldzza az egyik feladatban, akkor a masik
feladat értékelése nem lesz automatikusan O pont!

7. A masodik feladatban a vizsgazonak valasztasi lehetdsége van, és a megoldasa elé beirja,
hogy melyik témat kivanja kidolgozni. Ha a vizsgdz6 a masodik feladatban mindkét va-
lasztasi lehetdséget kidolgozza, és a javitd tanar szdmara nem deriil ki egyértelmiien,
hogy melyik feladatot vélasztotta, akkor az els6 témat kell kijavitani és értékelni.
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Elso feladat
Osszefoglal6 tablazat az értékelési szempontokrol:
Ertékelési szempontok Male?hS
pontszam
Tartalom 5
Formai jegyek és hangnem 2
Szovegalkotas 3
Szdkincs, kifejezésmod 5
Nyelvtan, helyesiras 5
Osszesen 20
Vizsgapont 10

1. Mivel a két feladat ardnya az értékelésben 1/3-2/3, az elsd feladatnak a pontszamat felezni
kell, azaz 10 vizsgapont szerezhetd. Amennyiben a pontszam felezése utan kapott 6sszeg
fél pontra végzddik, felfelé¢ kell kerekiteni. Ebben a vizsgarészben tehat nincsen kiilon
atszamitasi tablazat.

2. Amennyiben a dolgozat a Tartalom, Szévegalkotas, Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelv-
tan, helyesiras értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor a tobbi szempont alapjan is
0 pont. Figyelem! Ha a dolgozat a Formai jegyek és hangnem szempont alapjan 0 pontos,
akkor értékelni kell a tobbi értékelési szempont alapjan.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése
Tartalom

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
. hany iranyité szempontra tért ki, és megfelelden targyalta-e azokat,
. hogyan valositotta meg a kommunikécios cél(oka)t.

Egy adott iranyit6 szempont targyalasa akkor tekintheté megfelelonek, ha a vizsgazo ki-
tér a megadott szempontra, mondatai minden lényeges informacidt tartalmaznak, illetve min-
den Iényeges informacidra rakérdeznek, és ismétlésektdl mentesek. Amennyiben egy iranyitod
szemponthoz tobb alpont tartozik, a szempont kifejtése akkor tekintheté megfelelének, ha
a vizsgazd az Osszes alpontot targyalja. (A kifejtendd alpontok a szempont mellett zarojelben
is szerepelhetnek. A szempontok mellett zardjelben, z.B.-al kozolt, segitségnek szant otletek
nem szadmitanak kotelezden kifejtendd alpontnak.) Ha a vizsgdzo egy irdnyitd szempontra ki-
tér, de mondatai nem tartalmaznak minden lényeges informaciot, illetve nem kérdeznek ra
minden lényeges informdciora, az adott irdnyitd szempont targyaldsa csak részben megfeleld.
Az adott iranyitd szempont targyaldsa abban az esetben is csak részben megfeleld, ha a vizs-
g4z6 anyanyelvi olvasod szamara értelmezhetetlen informaciét ad meg (pl. az életkor helyett
a vizsgaz6 azt adja meg, hogy negyedikes).

Erdeklédé tipust levél esetén eléfordul, hogy a vizsgazonak bizonyos informaciokra
kell rakérdeznie. Ebben az esetben megfeleld lehet az adott szempont kifejtése akkor is, ha
a vizsgazo csak egy mondatban fogalmazza meg a kérdést.
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Ha egy iranyitd szempont targyalasa nyelvi okokbdl nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontnal ugy kell értékelni, mintha a vizsgdz6 nem tért volna ki ra, azaz az adott iranyitd szem-
pont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény értékelé-
sekor is, azaz a hiba jellegétdl fliggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesiras
szempontoknal.

Uj, azaz nem megadott szempontok értékelésére nincs lehetdség.

Formai jegyek és hangnem

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo éltal 1étrehozott szoveg

o megfelel-e a levéllel, mint szovegfajtaval szemben allitott formai kdvetelményeknek,
azaz helyesen tartalmazza-e a dditumot, a megszolitast, az elkdszonést és alairast,

. hangneme megfelel-e a cimzetthez vald viszonynak és a kozlési szandéknak.

E szempont értékelésénél csak a nyelvtani és helyesirasi hibat sem tartalmazé variaciok
szamitanak helyesnek. Amennyiben a megszolitas és az elkdszonés kiilon-kiilon helyes
ugyan, de nem illenek egymashoz, akkor a formai jegyek nem megfeleléek (0 pont).

Néhany példa a helyes megszoélitasra és elkdszonésre:

Helyes megszolitas Helyes elkészonés
Sehr geehrte Damen und Herren,/! Mit freundlichen Griilen
Sehr geehrter Herr ... ,/! Mit freundlichem Gruf3
Sehr geehrte Frau ... /! Freundliche Grii3e
Lieber/Liebe....,/! Mit (den) besten Griilen
Liebe Freunde,/! Mit herzlichen Grii3en
Hallo,/! Herzliche / Liebe / Viele Griille
Hallo Peter / Leute / Freunde,/! Herzlich(st)
Tschiis / Ciao / Bis bald / Servus

Helyes datum:
(Miskolc,)(den) 16.10.2003 — a levél jobb felsd sarkaban

Az alairas akkor helyes, ha az elkoszonés alatti sorban van. Néhany példa a helyes alairasra:
Péter Szabod / Szabo Péter
Péter / die Deutschgruppe / Klasse 10D

Nem elfogadhaté az alairds abban az esetben, ha ellentmond a levél tartalménak és/vagy
hangnemének.

Szovegalkotas

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

. logikus-e a szoveg gondolatmenete, azaz az iranyitd szempontok valamint az ezekhez
kapcsolodo gondolatok elrendezése,

o megfeleld-e a gondolati tagolas, azaz van-e bevezetés, targyalas és befejezés,

o hogyan hasznalja a vizsgaz6 a szovegosszefiiggés tartalmi és nyelvi elemeit,

o megfeleld-e a formai tagolas.
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A szovegosszefiiggés tartalmi és nyelvi elemei

A szoveget a mondatok halmazatdl a kohézio kiilonbozteti meg, amit a szoveget alkoto
elemek jelentésének szerves Osszefliggése és a szerkezeti dsszekapcsoltsag biztosit. A szoveg
egységét biztosito jelentés szintii kapcsolatteremtés leggyakoribb eszkozei a kovetkezok:

J teljesen vagy részben ismétlddd szavak, szoszerkezetek,

. szinonimak,

o a szavak ¢és szoszerkezetek jelentése kozott lehetséges néhany viszony (ellentét, ok-
okozati viszony stb.),

. a mondatok logikai-tartalmi elrendezése (ok-okozat, dltalanos-konkrét stb.).

A mondatok kapcsolodasat biztositd nyelvtani, szerkezeti kapcsoloelemek:
° az 6nallo mondatok kozotti kotdszok,

° ramutat6 szok (kiilonféle névmasok, hatdrozoszok),

. egyeéb nyelvtani viszonyitd elemek (igeragozas, kozépfok stb.).

A Szovegalkotdas szempontndl a Tartalom szemponttdl fliggetleniil kell eljarni és csak
a targyalt szempontok alapjan lehet megitélni a dolgozat felépitését és gondolatmenetét.
Szokincs és kifejezésmod
E szemponton belill azt értékeljiik, hogy
. megfelel-e a vizsgazé altal hasznalt szokincs a témanak, a szitudcidnak, a szerepnek és

a kozlési szandéknak,

o megfelel-e a szOhasznalat az emelt szintli érettségi vizsga kovetelményeinek (mennyire
valtozatos).

Az egyes hibak sulyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik
a megértést. Ertelemzavard hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak ujraolva-
sas utan érthetd, azaz anyanyelvi olvasé csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg a mon-
danivalot.

A nyelvi hibékat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétol fliggden vagy a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesiras szempontnal.
Amennyiben példaul a vizsgazé egy szot nem megfelelden hasznal (pl. a ,,bringen” ige helyett
a ,,holen” igét), ezt a hibat csak a Szokincs, kifejezésmod szempontnal lehet értékelni. Ha
a vizsgdzo6 egy eldljardszot helytelen vonzattal hasznal (pl. ,,um+Dativ”), ezt a hibat csak
a Nyelvtan, helyesirds szempontnal lehet értékelni.

Azokndl az értelemzavar6 hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanival6ja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szd, az egyszeri értékelés elve nem
érvényes. Az ilyen tipusu hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

E szempont értékelésénél a megszolitas és az elkoszonés hibdit is figyelembe kell venni.

Nyelvtan, helyesiras

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

J megfelel-e a vizsgazo altal 1étrehozott szoveg a mondattan, az alaktan és a helyesiras
normainak,
. megfelel-e a nyelvhaszndlat az emelt szintli érettségi vizsga kovetelményeinek

(mennyire valtozatosak a nyelvtani strukturdk és a mondatszerkesztés).
Az egyes hibdk sulyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik
a megértést. A tovabbi részletes utmutatast 1lasd a Szokincs, kifejezésmod szempontnal.
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Javitasi jelrendszer

AttekinthetSbb a javitasi jelrendszer, ha az egyes szempontokhoz tartozo jeleket egy-egy osz-
lopban egymas ala irjuk.

Tartalom

A tartalmi szempontok teljesitését a lap jobb oldaldn taldlhaté sdvban jeldljiik a szempont
sorszdmanak megadésaval:
@ (bekarikazott szam) = teljesitett tartalmi szempont,
3 (hidnyjel + szam) = nem targyalt vagy nyelvi okbol nem érthetd tartalmi szempont,
2— (szam + minuszjel) = érintett, de nem megfelelden kifejtett tartalmi szempont.

Amennyiben a vizsgdzo egy irdnyitd szempontot a szdvegben tobb helyen targyal,
a szempont teljesitését az utolsé emlités helyénél kell jelolni.

Formai jegyek és hangnem
A formai jegyeket a lap jobb oldalan talalhat6 savban kell jelolni a kdvetkezd betiikkel:
Déatum =D
Megszo6litas = M
Ko6szonés = K
Alairas = A
A teljesités mindségét mutato jelek:
(bekarikazott betli) = az adott formai jegy teljesitése helyes,
V K (hianyjel + betii) = hianyzik vagy nem elfogadhato az adott formai jegy.

Szovegalkotas

A Tartalom szempontnal hasznalt szamozas segit e szempont megitélésénél is.

Szokincs, kifejezésmod

A hibékat a lap jobb oldalén talalhato savban kell jelolni a kovetkezd betiikkel:
L = lexikai hiba,
EL = értelemzavaro lexikai hiba,
E = értelemzavaré hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem
lehet eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e sz6.

A szdvegben hasznalt jelek:
alahtizés hulldmvonallal = lexikai hiba

alahuzas hullamvonallal +1 = ismétlodo lexikai hiba
i

Az ismétlodo hibakat nem kell a javito savban jeldlni.
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Nyelvtan, helyesiras

A hibakat a lap jobb oldalan talalhat6 sdvban kell jelolni a kovetkezd betiikkel:
G = nyelvtani (grammatikai) hiba
EG = értelemzavar6 nyelvtani hiba

E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem
lehet eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibar6l van-e sz6

H = helyesirasi hiba

A szdvegben hasznalt jelek:
aldhuzds = nyelvtani vagy helyesirasi hiba
\ (hianyjel) = hianyzik egy sz0
nyil = szoérendi hiba
——>
alahtzés + 1 = ismétlddd hiba
i
Az ismétlddd hibakat nem kell a javitd sdvban jeldlni.
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Ertékelési skala (1. feladat)

Tartalom

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo 6t iranyito
szempontot dolgozott ki
megfelelden.

A vizsgazé a kommuni-
kacids célokat megfelelden
valositotta meg.

A vizsgazd négy iranyitd
szempontot dolgozott ki
megfelelden, a tobbit pedig
csak részben vagy egyal-
talan nem.

A vizsgazd a kommunika-
ciés célokat nagyrészt
megfelelden valositotta
meg.

A vizsgazo6 harom iranyito
szempontot dolgozott ki
megfelelden, a tobbit pedig
csak részben vagy egyal-
talan nem.

vagy: A vizsgazo két ira-
nyitd szempontot dolgozott
ki megfelelden, és még
legalabb egy iranyito szem-
pontot targyalt részben.

A kommunikacios célokat
részben valositotta meg.

A vizsgdazo csak két ira-
nyité szempontot dolgozott
ki megfelelden, és nem tar-
gyalta a tobbi szempontot.

Alapvet6 kommunikacios
céljat nem éri el.

Formai jegyek és hangnem

Szovegalkotas

vegfajtanak, hangneme

a kozlési szandéknak és

a cimzetthez valo6 viszony-
nak.

Van helyes megszolitas,
datum, elkGszonés és ala-
irés.

a szovegfajtanak,
hangneme a kozlési
szandéknak és

a cimzetthez valo viszony-
nak.

Van helyes megszolitas és
alairds. A datum és az el-
kdszonés hibas vagy hi-
anyzik.

2 pont 1 pont 0 pont
A szoveg formai jegyei tel- |A szoveg formai jegyei A szoveg formai jegyei
jesen megfelelnek a sz6-  |nagyjabol megfelelnek nem felelnek meg a szoveg-

fajtanak, hangneme a koz-
1ési szandéknak és a cim-
zetthez valo viszonynak.
Hianyzik vagy nem helyes
a megszolitas és/vagy

az alairas.

vagy: A vizsgazd nem tore-
kedett a levélforma betarta-
sara.

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A szbveg felépitése, az ira-
nyit6é szempontok elrende-
zese logikus.

A gondolati tagolas megfe-
lelé: van bevezetés, targya-
las és befejezés.

A vizsgazd megfelelen
hasznalja a szovegossze-
fliggés tartalmi és nyelvi
elemeit: 1étrejon a szoveg-
kohézio.

A formai tagolas megfeleld.

A szoveg felépitése, az ira-
nyit6 szempontok elrende-
z¢se nagyrészt logikus.

A vizsgazo torekszik

a gondolati tagolasra: van
bevezetés vagy befejezés.
A vizsgdz6 nagyrészt meg-
felelden hasznalja a szo-
vegosszefliggés tartalmi és
nyelvi elemeit. A monda-
tok nagyrészt szervesen
kapcsolddnak egymashoz.

A mondanivalé nem min-
deniitt logikus elrendezésti.
A vizsgazd nem torekszik
a gondolati tagolasra:
hianyzik a bevezetés és

a befejezés.

Az irasmii még szovegnek
tekinthetd, bar a mondatok
tobb helyen nem kapcso-
lodnak egymashoz.

Nem jott 1étre szoveg.

A mondanival6 nem lo-
gikus elrendezésii, a gon-
dolatok esetlegesen kovetik
egymast.

Az irasmii tagolatlan és at-
tekinthetetlen, tilnyomo-
részt izolalt mondatok hal-
mazabol all.

Szokincs, kifejezésmod

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szdveget a témanak és

a kozlési szandéknak meg-
feleld valtozatos szokincs
jellemzi.

Az eléforduld kisebb lexi-
kai pontatlansdgok nem
nehezitik a megértést.

A szdveget nagyrészt a té-
manak és a kdzlési szan-
déknak megfeleld szdokincs
jellemzi.

A vizsgazo torekszik a val-
tozatos sz6hasznalatra.

A szbhasznalat néhany he-
lyen nem megfeleld, ez
azonban alig neheziti

a megertést.

A szdveg szokincse egy-
szerll. Sok a szo6ismétlés.
A szo6hasznalat tobbszor
nem megfeleld. A hibak
néhany helyen nehezitik
a megértést.

A szdvegben felhasznalt
szokincs szegényes.

A nem megfeleld szohasz-
nalat t6bb helyen jelentd-
sen neheziti és/vagy aka-
dalyozza a megértést.

Nyelvtan, helyesirds

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo valtozatos
nyelvtani struktirakat
hasznal, valamint mondat-
szerkesztése is valtozatos.
A szdveg hibatlan vagy
csak kevés, a szoveg meg-
értését nem nehezitd nyelvi
(mondattan, alaktan, he-
lyesiras) hiba talalhato
benne.

A vizsgazo torekszik a val-
tozatos nyelvtani strukta-
rak hasznalatara és a valto-
zatos mondatszerkesztésre.
A szdvegben tobb, a szo-
veg megértését nem nehe-
zit6 nyelvi (mondattan,
alaktan, helyesiras) hiba
és/vagy néhany, a szoveg
megértését nehezitd hiba
talalhato.

A vizsgazo egyszeri
nyelvtani struktirakat
hasznal és/vagy mondat-
szerkesztése nem kell6en
valtozatos.

Rendszerszerti hibakat ejt.
A szdvegben sok hiba van,
¢és/vagy a hibak tobbszor
nehezitik a megértést.

A szbveget a szintnek nem
megfeleld, tulsagosan egy-
szerti nyelvtani struktarak
és igénytelen mondatszer-
kesztés jellemzi.

A szdvegben sok, a szoveg
megértését jelentdsen ne-
hezitd és/vagy akadalyozo
hiba talalhato.

irasbeli vizsga 1319

18 /21

2014. oktober 20.




Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

Masodik feladat
Osszefoglal6 tablazat az értékelési szempontokrol:
Ertékelési szempontok Male?hS
pontszam
Tartalom 5
Szovegalkotas 5
Szokincs, kifejezésmodd 5
Nyelvtan, helyesiras 5
Osszesen 20
Vizsgapont 20

Amennyiben a dolgozat barmelyik értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor a t6bbi
értékelési szempont pontszama is 0 pont.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése
Tartalom

E szemponton beliil azt érté¢keljiik, hogy a vizsgdzo
. hany irdnyité szempontra tért ki és milyen mélységben targyalta azokat,
J megfelelden kifejtette és indokolta-e véleményét.

A témakifejtés sordn a vizsgdzonak a megadott témat tagabb kontextusba kell helyeznie,
tovabba ki kell fejtenie, és érvekkel ala kell tdmasztania véleményét (valamelyik iranyitd
szempont kapcsan). A vizsgdzonak mind a négy irdnyitd szempontra ki kell térnie dolgoza-
taban. Egy irdnyitd szempont targyalasa akkor tekintheté megfelelden részletesnek, ha a vizs-
gaz6 legalabb két gondolatot fogalmaz meg hozzd. Amennyiben a vizsgazd egy iranyitd
szempontot csak személyes vonatkozasban targyal, az irdnyité szempont kifejtése csak rész-
ben megfeleld. Amennyiben a vizsgazd sz6 szerint atvesz egy vagy tobb mondatot a gondolati
segitséget nyujtdé segédanyagbodl, a lemdsolt rész nem vehetd figyelembe az adott iranyito
szempont értékelésekor. Egy szinten beliil (4-3 vagy 2—-1) az irdnyit6 szempontok kifejtésé-
nek részletessége értékelheto.

Ha egy irdnyitd szempont targyalasa nyelvi okokbdl nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontnal gy kell értékelni, mintha a vizsgdzd nem tért volna ki ra, azaz az irdnyité szempont
kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény értékelésekor
is, azaz a hiba jellegétdl fiiggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesirds szem-
pontoknal.

Szovegalkotas

Az emelt szint elsé feladatdnal taldlhato részletes Gtmutatas érvényes ennél a feladatnal is.
Azonban a 4-3 és a 2—1 pontos savoknal a formailag nem megfeleléen tagolt szovegeket
az alacsonyabb pontszammal kell értékelni. Ez nem jelenti azonban azt, hogy a formailag ta-
golt, de kevésbé logikus felépitésii szovegek nem értékelhetok az alacsonyabb pontszdmmal.
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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

Szokincs és kifejezésmod
A részletes Utmutatast lasd az els6 feladatnal.
Nyelvtan, helyesiras

A részletes utmutatast 1asd az elsd feladatnal.

Javitasi jelrendszer

Lasd az els6 feladatnal.
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Német nyelv — emelt szint

Javitasi-értékelési utmutatod

Ertékelési skala (2. feladat)

Tartalom

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazd négy irdnyitd
szempont kifejtésével rész-
letesen és megfelelé mély-
ségben dolgozta ki a témat.
Minden iranyité szempont-
hoz két gondolatot fogal-
mazott meg.

Részletesen kifejtette, és
érvekkel megfelelden ala-
tdmasztotta véleményét.

A vizsgaz6 harom iranyito
szempontot megfeleld
mélységben dolgozott ki,
azaz két gondolatot irt hoz-
zajuk. A negyedik szem-
pontot csak részben vagy
egyaltalan nem targyalta.
A vizsgazo torekedett arra,
hogy részletesen kifejtse,
és érvekkel alatdmassza
véleményét.

A vizsgazo két irdnyitd
szempontot dolgozott ki
részletesen (két-két gon-
dolatot fogalmazott meg)
vagy négy, illetve harom
iranyité szempontot tar-
gyalt részben (egy gondo-
latot irt hozzajuk).

A vizsgazd nem fejtette ki
részletesen véleményét,
alig érvelt.

A vizsgazo csak egy ira-
nyitd szempontot dolgozott
ki részletesen (két gon-
dolatot fogalmazott meg
hozza), vagy csak két
iranyitd szempontot tar-
gyalt részben (egy-egy
gondolatot fogalmazott
meg).

A vizsgaz6 nem fejtette ki
megfelelden véleményét.

Szovegalkotds

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szbveg felépitése, az ira-
nyitd szempontok és

az ezekhez kapcsolddo
gondolatok elrendezése
logikus.

A gondolati tagolas megfe-
leld.

A vizsgazd megfelelen
hasznalja a szovegosszefiig-
gés tartalmi és nyelvi
elemeit: 1étrejon a szoveg-
kohézio.

A szbdveg formai tagolasa
megfeleld.

A szoveg felépitése, az ira-
nyité szempontok és az
ezekhez kapcsolodo gon-
dolatok elrendezése nagy-
részt logikus.

A vizsgazo torekszik

a gondolati tagolasra.

A vizsgaz6 nagyrészt meg-
felel6en hasznalja a szo-
vegOsszefliggés tartalmi €s
nyelvi elemeit. A monda-
tok nagyrészt szervesen
kapcsolodnak egymashoz.
Amennyiben a szdveg for-
mailag nem megfelelden
tagolt, az alacsonyabb
pontszamot kell adni.

A mondanivalé nem min-
deniitt logikus elrendezésti.
Sok a gondolati ismétlés.
A vizsgazo nem torekszik
a gondolati tagolasra.

Az irasmi{i még szovegnek
tekinthet6, bar a mondatok
tobb helyen nem kapcso-
l6dnak egymashoz.
Amennyiben a szoveg for-
mailag nem megfeleléen
tagolt, az alacsonyabb
pontszamot kell adni.

Nem jott 1étre szoveg.

A mondanival6 nem lo-
gikus elrendezésti, a gon-
dolatok esetlegesen kovetik
egymast.

Az irasmii tagolatlan és
attekinthetetlen, tilnyo-
morészt izolalt mondatok
halmazabol all.

Szokincs, kifejezesmod

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szbveget a témanak és a
kozlési szandéknak meg-
felel6 valtozatos szokincs
jellemzi.

Az el6fordulo kisebb lexi-
kai pontatlansagok nem
nehezitik a megértést.

A szdveget nagyrészt a té-
manak és a kdzlési szan-
déknak megfeleld szokincs
jellemzi.

A vizsgazo torekszik

a valtozatos szohaszna-
latra.

A szo6hasznalat néhany he-
lyen nem megfeleld, ez
azonban alig neheziti

a megértést.

A szdveg szokincse egy-
szerll. Sok a szoismétlés.
A szdhasznalat tobbszor
nem megfeleld. A hibak
néhany helyen nehezitik
a megértést.

A szdvegben felhasznalt
szokincs szegényes.

A nem megfelel6 szo-

hasznalat tobb helyen je-
lentésen neheziti és/vagy
akadalyozza a megértést.

Nyelvtan, helyesirds

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo valtozatos
nyelvtani struktarakat
hasznal, valamint mondat-
szerkesztése is valtozatos.
A szdveg hibatlan vagy
csak kevés, a szoveg
megeértését nem nehezitd
nyelvi (mondattan, alaktan,
helyesiras) hiba talalhato
benne.

A vizsgazo torekszik a val-
tozatos nyelvtani strukta-
rak hasznalatara és a valto-
zatos mondatszerkesztésre.
A szdvegben tobb, a szo-
veg megértését nem nehe-
zit6 nyelvi (mondattan,
alaktan, helyesiras) hiba
és/vagy néhany, a szoveg
megértését nehezitd hiba
talalhato.

A vizsgazo egyszerli
nyelvtani struktarakat
hasznal és/vagy mondat-
szerkesztése nem kell6en
valtozatos.

Rendszerszert hibakat ejt.
A szovegben sok hiba van,
¢és/vagy a hibak tobbszor
nehezitik a megértést.

A szdveget a szintnek nem
megfeleld, tilsagosan egy-
szerli nyelvtani struktarak
és igénytelen mondatszer-
kesztés jellemzi.

A szdvegben sok, a szoveg
megértését jelentdsen ne-
hezit6 és/vagy akadalyozd
hiba talalhato.
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